

# ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟΣ ΜΑΙΟΣ 2018

## ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΧΑΡΙΛΑΟΥ

Στη Διεθνή Έκθεση Βιβλίου και τη Διεθνή Ημέρα Μουσείων αφιερώνει η Περιφερειακή Βιβλιοθήκη Χαριλάου, το πλούσιο πρόγραμμα δράσεων του Μαΐου, για παιδιά και ενήλικες. Εκπαιδευτικά προγράμματα, συγγραφείς και βιβλία, παραμύθια, μουσικές δραστηριότητες, λέσχες ανάγνωσης, ενημερωτικές διαλέξεις, ξεναγήσεις σε μνημεία και πολλά ακόμη...

- Κάθε άνοιξη η καρδιά του βιβλίου χτυπά στην Διεθνή Έκθεση Βιβλίου. Η 15η Διεθνής Έκθεση Βιβλίου Θεσσαλονίκης (ΔΕΒΘ) θα πραγματοποιηθεί από 3 έως 6 Μαΐου 2018 στο Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ-HELEXPO), με διοργανωτή το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού και συνδιοργανωτές τη ΔΕΘ-HELEXPO, το Δήμο Θεσσαλονίκης, τους Συλλόγους Ελλήνων Εκδοτών και ανεξάρτητους εκδότες, με την υποστήριξη της Βουλής των Ελλήνων και υπό την αιγίδα του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού. Ένας πολιτιστικός θεσμός με διεθνή χαρακτήρα που άλλαξε τα δεδομένα στο χώρο του βιβλίου και έγινε σημείο αναφοράς για όλους τους αναγνώστες και τους φίλους του βιβλίου.
- Το Διεθνές Συμβούλιο Μουσείων (ICOM), στην προσπάθειά του να αναδείξει τον ρόλο των μουσείων στη σύγχρονη κοινωνία, καθιέρωσε από το 1977 τη 18η Μαΐου ως Διεθνή Ημέρα Μουσείων (International Museum Day). Το μήνυμα αυτής της επετείου είναι να γίνουν τα μουσεία φορείς πολιτισμικών ανταλλαγών "με σκοπό την ενίσχυση της μόρφωσης, την προώθηση της αμοιβαίας κατανόησης, την ειρήνη και τη συνεργασία μεταξύ των λαών".

### ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ

- **Παρασκευή 4 Μαΐου, 19:30**

#### **«Το παγκάκι που ήθελε να γίνει βάρκα»**

Στο πλαίσιο των δράσεων με τίτλο «Συντροφιά με συγγραφείς», θα γνωρίσουμε τη συγγραφέα **Εύα Ιεροπούλου** και την ιστορία του βιβλίου της **«Το παγκάκι που ήθελε να γίνει βάρκα»** από τις εκδόσεις Μεταίχμιο.

Μια όμορφη ιστορία για ένα παγκάκι που δε θέλει να μένει καρφωμένο στην ίδια πάντα θέση. Ένα παγκάκι που θέλει να γίνει κάτι άλλο. Κατά προτίμηση βάρκα, για να γυρίσει τον κόσμο όλο.

**Για παιδιά από 5 ετών, με προεγγραφή**

- **Δευτέρα 7 Μαΐου, 18:30**

#### **«Το παιχνίδι των δοντιών»**

Στο πλαίσιο των δράσεων με τίτλο «Συντροφιά με συγγραφείς», θα γνωρίσουμε τη συγγραφέα **Ρία Φελεκίδου** και την ιστορία του νέου της βιβλίου **«Το παιχνίδι των δοντιών»** από τις εκδόσεις Μεταίχμιο.

Η ιστορία ενός προσφυγόπουλου, που έχει φτάσει στην Ελλάδα μαζί με τους γονείς και τον αδερφό του. Οι αντίξοες συνθήκες που αντιμετωπίζουν, μέσα από την παιδική του ματιά. Και η ζωή που "σε όλα τα παιχνίδια είναι ο μεγάλος νικητής"...

**Για παιδιά από 6 ετών, με προεγγραφή**

- **Πέμπτη 10 Μαΐου, 18:30**

#### **Παραμύθια της άνοιξης και της μουσικής**

Παραστατική αφήγηση παραμυθιών με τη συνοδεία της μουσικής του ακορντεόν.

Το πρόγραμμα στηρίζεται στην προφορική αφήγηση παραμυθιών και στόχο έχει την ψυχαγωγία, την καλλιέργεια της φαντασίας και την ενίσχυση της κριτικής σκέψης των παιδιών.

Αφήγηση: **Χρυσάνθη Αντωνίου**  
Μουσική: **Ζωγράφος Σταυρίδης**  
Για παιδιά από 5 ετών, με προεγγραφή

- **Παρασκευή 11 Μαΐου, 18:30**

**«Ο Μάγος άχρηστος»**

Στο πλαίσιο των δράσεων με τίτλο «Συντροφιά με συγγραφείς», θα γνωρίσουμε το συγγραφέα **Δημήτρη Μπογδάνο** και την ιστορία του νέου του βιβλίου «**Ο Μάγος άχρηστος**» από τις εκδόσεις Μεταίχμιο.

Νομίζεις ότι είναι εύκολο να κάνεις μαγικά;  
Ε λοιπόν, όχι! Αν θες μπορείς να δοκιμάσεις!  
Για παιδιά από 5 ετών, με προεγγραφή

- **Δευτέρα 14 Μαΐου, 18:30**

**Origami - η χάρτινη τέχνη της Ιαπωνίας**

Πρόκειται για το καλλιτεχνικό δίπλωμα ενός χαρτιού το οποίο καταλήγει σε κάποια αναπαράσταση αλλά χωρίς να επιτρέπεται το κόψιμό του. Θα μάθουμε την ιστορία της «Ιαπωνικής χαρτοδιπλωτικής» και θα φτιάξουμε τα δικά μας έργα τέχνης.

Με τη φιλόλογο **Ελένη Κοϊδάκη**

**Υλικά που θα χρειαστεί να έχετε μαζί σας:** πολύχρωμα χαρτιά A4

Για παιδιά από 6 ετών, με προεγγραφή

- **Τρίτη 15 Μαΐου, 18:30**

**Με το μωρό μου στη «μωρολέσχη» της Βιβλιοθήκης Χαριλάου!**

Διαβάζουμε το βιβλίο «**Γέλιο... του κουτιού**» του Αντώνη Παπαθεοδούλου και φτιάχνουμε το κουτί του γέλιου με την τεχνική του origami!

Με την **Άννα Καλαϊτζίδου** και την **Ελένη Κοϊδάκη**

Η «**μωρολέσχη**» είναι ένας κύκλος δραστηριοτήτων που συνεχίζεται για 5η χρονιά και απευθύνεται σε νήπια **2,5 - 4,5 ετών** και τους γονείς τους.

Στόχο έχει να μάθουμε στα παιδιά μας, από την τρυφερή ηλικία να αγαπούν το βιβλίο και το διάβασμα και να χρησιμοποιούν το χώρο της βιβλιοθήκης. Η δράση περιλαμβάνει αφήγηση παραμυθιού και μία μικρή κατασκευή όπου οι γονείς συμμετέχουν ενεργά.

**Υλικά που θα χρειαστεί να έχετε μαζί σας:** Λευκές ή χρωματιστές κόλες A4

**Με προεγγραφή μόνο με την παρουσία σας στη βιβλιοθήκη**

- **Πέμπτη 17 Μαΐου, 18:30**

**«Ο μικρός κάστορας και η ηχώ»**

Παραστατική αφήγηση του παραμυθιού «Ο μικρός κάστορας και η ηχώ». Ένα υπέροχο παραμύθι που αναφέρεται στη μοναξιά και τη φιλία. Μέσα από τις σελίδες του τα παιδιά θα γνωρίσουν τα ζώα της λίμνης και την έννοια της ηχούς, θα διασκεδάσουν παίζοντας παιχνίδια και κάνοντας χειροτεχνίες.

Με τη φιλόλογο **Ελένη Κοϊδάκη** και τη δασκάλα **Μαγδαληνή Μπανάβα**

Για παιδιά από 5 ετών, με προεγγραφή

- **Παρασκευή 18 Μαΐου, 18:30**

**Ξεφυλλίζουμε σελίδες και διαβάζουμε βιβλία.**

**Λέσχη ανάγνωσης για παιδιά ηλικίας 8 - 13 ετών**, όπου οι συναντήσεις πραγματοποιούνται κάθε τρίτη Παρασκευή του μήνα, στις 6:30 το απόγευμα.

Στόχος της Λέσχης είναι η προώθηση της φιλιαναγνωσίας. Τα παιδιά ξεκινούν και τελειώνουν ένα μαγικό ταξίδι... γνωρίζουν τα λογοτεχνικά βιβλία μέσα από ένα νέο πρίσμα διασκεδαστικό και δημιουργικό, ταυτίζονται με τους ήρωες παίζοντας ομαδικά παιχνίδια, σταυρόλεξα και ακροστιχίδες.

Συντονίζει η χημικός **Αγγελική Φατίση**.

Την Παρασκευή 18 Μαΐου 2018, στις 6:30 το απόγευμα θα διαβάσουμε το βιβλίο **«Μέσα από τα μάτια τους»** 12 παιδιά - 12 ιστορίες - 12 όνειρα για το αύριο.

**Με προεγγραφή**

- **Δευτέρα 21 Μαΐου, 18:30**

**«Το κουμπί»**

Η ομάδα παιδαγωγών **«Το ατελιέ της Φανταστικής»** και οι συγγραφείς **Αικατερίνη Κ. Ιωαννίδου, Ειρήνη Γεωργάκη - Κόλλια** και **Ρόζα Ποζίδου** θα παρουσιάσουν διαδραστικά μέσα από ένα οργανωμένο εργαστήριο το νέο τους βιβλίο **«Το κουμπί»** από τις εκδόσεις Γράφημα.

Το "ΚΟΥΜΠΙ" είναι ένα βιβλίο μόνο με εικόνες! Χωρίς λόγια! Ούτε λέξη!

Όπως θα διαπιστώσετε, μπορεί να μην έχει λόγια, αλλά, μέσα από τις εικόνες του, διηγείται την ιστορία ενός μικρού κουμπιού το οποίο ξηλώνεται από μια ζακέτα το φθινόπωρο, ταξιδεύει με το χειμώνα και την άνοιξη και φτάνει μέχρι το καλοκαίρι.

**Για παιδιά 4-6 ετών, με προεγγραφή**

- **Τετάρτη 23 Μαΐου, 18:30**

**Παραμύθια με δράκους και νεράιδες**

Παραστατική αφήγηση λαϊκών παραμυθιών από τους παραμυθάδες **Αντωνία Μπατσαλή, Χρυσάνθη Αντωνίου** και **Δημοσθένη Χαρούλη**.

Τα παιδιά θα ταξιδέψουν στον μαγικό κόσμο των παραμυθιών θα παίξουν μουσικοκινητικά παιχνίδια και θα ζωγραφίσουν τις εντυπώσεις τους.

**Για παιδιά 4-8 ετών, με προεγγραφή**

- **Πέμπτη 24 Μαΐου, 18:30**

**«Απλώς ένα χαρτί»**

Στο πλαίσιο των δράσεων με τίτλο «Συντροφιά με συγγραφείς», θα γνωρίσουμε τη συγγραφέα **Λήδα Λιάρου** και την ιστορία του νέου της βιβλίου **«Απλώς ένα χαρτί»** από τις εκδόσεις Μεταίχμιο.

Μια ηλιόλουστη μέρα του καλοκαιριού, ο μικρός Σωτήρης αποφασίζει να ζωγραφίσει κάτι από τη φαντασία του. Ελάτε να ζωγραφίσουμε μαζί του.

**Για παιδιά από 6 ετών, με προεγγραφή**

- **Παρασκευή 25 Μαΐου, 18:30**

**Γνωρίζουμε σημαντικές γυναίκες του 20<sup>ου</sup> αιώνα**

Πρόκειται για γυναίκες που με το έργο και τη δράση τους έχουν αλλάξει τον κόσμο προς το καλύτερο. Επιστήμονες, συγγραφείς, αθλήτριες ή ακτιβίστριες, δυναμικές, με όραμα και κότσια κατάφεραν κάθε μια με το δικό της προσωπικό τρόπο, να διαπρέψει στον τομέα της και να αφήσει το σημάδι της στην ιστορία. Αυτές είναι μερικές από τις σημαντικότερες γυναίκες του 20<sup>ου</sup> αιώνα που θα γνωρίσουμε στην 2<sup>η</sup> μας συνάντηση.

Βιρτζίνια Γούλφ, Έλεν Κέλερ, Ιρένα Σέντλερ, Μαλάλα Γιουσαφζαΐ, Φρίντα Κάλο.

Ένας νέος κύκλος εκπαιδευτικών δράσεων ξεκίνησε, βασίζεται στο βιβλίο «Ιστορίες της καληνύχτας για επαναστάτριες» της Έλενα Φαβίλι και Φραντσέσκα Καβάλο από τις Εκδόσεις Ψυχογιός. Πραγματοποιείται μία φορά το μήνα και στόχο έχει να γνωρίσουν τα παιδιά μέσα από ένα διαδραστικό πρόγραμμα που συνοδεύεται από οπτικοακουστικό υλικό, σημαντικές γυναίκες που άφησαν το σημάδι τους στην ιστορία.

Το πρόγραμμα σχεδιάζουν και υλοποιούν η **Αγγελική Φατίση** και η **Χριστίνα Τράπτσιου**

**Για παιδιά από 6 ετών, με προεγγραφή**

- **Τετάρτη 30 Μαΐου, 18:30**

**Μάνα ...αγάπη μεγάλη**

Παραστατική αφήγηση λαϊκών παραμυθιών από την παραμυθού **Αντωνία Μπατσαλή**. Μαζί της στον ήχο η **Έλσα Ερνικιοϊλή**.

Τα παιδιά θα πασπαλιστούνε με μπόλικη παραμυθόσκονη, θα ταξιδέψουνε στην Παραμυθωνία και θα παίξουν μουσικοκινητικά παιχνίδια!!!

Για παιδιά 4-8 ετών, με προεγγραφή

## Δράσεις «Εκτός των τειχών»

### Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΧΑΡΙΛΑΟΥ ΣΤΗ 15<sup>η</sup> ΔΙΕΘΝΗ ΕΚΘΕΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ

- Πέμπτη 3 Μαΐου, 19:00 – 19:30

#### **Παραστατική αφήγηση λαϊκών παραμυθιών**

Παραστατική αφήγηση των λαϊκών παραμυθιών «Το κουτσό Λελέκι» και «Η ανθισμένη κερασιά» από την παραμυθού **Αντωνία Μπατσαλή**. Μαζί της στον ήχο η **Έλσα Ερνικιοϊλή**. Τα παιδιά θα πασπαλιστούνε με μπόλικη παραμυθόσκονη, θα ταξιδέψουνε στην Παραμυθωνία και θα τραγουδήσουμε μαζί!!!

Για παιδιά 4-12 ετών

**ΟΡΓΑΝΩΣΗ:** Περιφερειακή Βιβλιοθήκη Χαριλάου (Τμήμα Περιφερειακών Βιβλιοθηκών Δήμου Θεσσαλονίκης) και Παραμυθωνία

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο **Περίπτερο 14 - Αίθουσα 2** της Παιδικής Γωνιάς της ΔΕΒ στις εγκαταστάσεις της ΔΕΘ HELEXPO και εντάσσεται στο πλαίσιο των δράσεων που πραγματοποιεί η Περιφερειακή Βιβλιοθήκη Χαριλάου «Εκτός των τειχών» και της 15<sup>ης</sup> ΔΕΒ.

**Είσοδος ελεύθερη**

- Πέμπτη 3 Μαΐου, 19:30 – 20:00

#### **Λαϊκές ιστορίες συντροφιά με ένα ακορντεόν...**

Ένας αόρατος σάκος από ουράνιο τόξο γεμίζει με λαϊκές ιστορίες που κρύβουν τη σοφία του κόσμου. Ταξιδεύει για να τις μοιραστεί συντροφιά με ένα ακορντεόν. Το λοιπόν, αρχίζουμε;

**Αφήγηση:** Χρυσάνθη Αντωνίου

**Μουσική:** Ζωγράφος Σταυρίδης

Για παιδιά 5-12 ετών

**ΟΡΓΑΝΩΣΗ:** Περιφερειακή Βιβλιοθήκη Χαριλάου (Τμήμα Περιφερειακών Βιβλιοθηκών Δήμου Θεσσαλονίκης)

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο **Περίπτερο 14 - Αίθουσα 2** της Παιδικής Γωνιάς της ΔΕΒ στις εγκαταστάσεις της ΔΕΘ HELEXPO και εντάσσεται στο πλαίσιο των δράσεων που πραγματοποιεί η Περιφερειακή Βιβλιοθήκη Χαριλάου «Εκτός των τειχών» και της 15<sup>ης</sup> ΔΕΒ.

**Είσοδος ελεύθερη**

- Παρασκευή 4 Μαΐου, 16:00 – 21:00

#### **Ημερίδα – Συνάντηση των Λεσχών Ανάγνωσης της Θεσσαλονίκης**

Στο πλαίσιο της 15<sup>ης</sup> ΔΕΒ οργανώνεται συνάντηση των λεσχών ανάγνωσης που δραστηριοποιούνται στην πόλη της Θεσσαλονίκης από το **Εργαστήριο για τη Μελέτη της Ανάγνωσης και της Γραφής στην Εκπαίδευση και στην Κοινωνία του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του ΑΠΘ** και το **Τμήμα Περιφερειακών Βιβλιοθηκών της Διεύθυνσης Βιβλιοθηκών και Μουσείων του Δήμου Θεσσαλονίκης**.

Ο σκοπός της συνάντησης είναι η ανταλλαγή εμπειριών από τη λειτουργία των λεσχών, η διάδοση καλών πρακτικών και γενικότερα ο προβληματισμός γύρω από τους κοινωνικούς αυτούς χώρους ανάγνωσης. Οι συζητήσεις θα είναι οργανωμένες σε διαδοχικά στρογγυλά τραπέζια στα οποία θα συμμετάσχουν οι συντονιστές/εκπρόσωποι των λεσχών ενώ, βεβαίως, θα δίνεται η δυνατότητα στο κοινό να πάρει μέρος στη συζήτηση.

Η Ημερίδα - Συνάντηση των Λεσχών Ανάγνωσης της Θεσσαλονίκης θα πραγματοποιηθεί στο **2<sup>ο</sup> όροφο της Κεντρικής Δημοτικής Βιβλιοθήκης** (Εθνικής Αμύνης 27).

**Είσοδος ελεύθερη**

- **Σάββατο 5 Μαΐου, 12:00 – 14:00**

### **Λέσχη Ανάγνωσης Ελληνικής και Ξένης Πεζογραφίας Ενηλίκων**

Στο πλαίσιο των δράσεων «Εκτός των τειχών» που πραγματοποιεί η Περιφερειακή Βιβλιοθήκη Χαριλάου, τα μέλη της Λέσχης Ανάγνωσης Ελληνικής και Ξένης Πεζογραφίας θα πραγματοποιήσουν την καθιερωμένη συνάντησή τους στη Διεθνή Έκθεση Βιβλίου. Θα συζητήσουν για το βιβλίο «Η Πανούκλα» του Αλμπέρ Καμύ, για γαλλική λογοτεχνία και γάλλους συγγραφείς.

Καλεσμένος ο επιστημονικός συνεργάτης του **Τμήματος Γαλλικής Φιλολογίας του Α.Π.Θ.**

#### **Χρήστος Γροσδάνης**

Τη Λέσχη συντονίζει η χημικός **Αγγελική Φατίση**

Η δράση εντάσσεται στο πλαίσιο της 15<sup>ης</sup> Διεθνούς Έκθεσης Βιβλίου και θα πραγματοποιηθεί στο **Περίπτερο 15 stand 82** στις εγκαταστάσεις της ΔΕΘ HELEXPO

**Είσοδος ελεύθερη**

- **Σάββατο 5 Μαΐου, 14:00 – 15:00**

### **«Όταν ο Ράμπο γνώρισε τη Ριρίκα»**

Ο Ράμπο, ένας φιλήσυχος και καλοσυνάτος σκύλος αντιπαθεί, χωρίς να ξέρει γιατί, τις γάτες. Η ζωή του αναστατώνεται όταν μια μέρα η κυρία Ευτυχία φέρνει στο σπίτι μια αδέσποτη γάτα...! Μέσα από διαδραστικά παιχνίδια (ζωγραφική, θεατρικό παιχνίδι, παντομίμα) τα παιδιά θα εκφράσουν τις απόψεις τους και τα συναισθήματά τους για ένα καινούργιο μέλος που θα έρθει μέσα στην οικογένεια τους και θα προσπαθήσουν να βρουν τρόπους να περνούν καλά μαζί του για να ζουν ευτυχισμένοι.

Με τη συγγραφέα – νηπιαγωγό **Εύα**

**Κασιάρου**

**Για παιδιά από 4 ετών**

**ΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Κόκκινη Κλωστή Δεμένη, σε συνεργασία με τις Περιφερειακές Βιβλιοθήκες Ορέστου και χαριλάου του Τμήματος Περιφερειακών Βιβλιοθηκών του Δήμου Θεσσαλονίκης**

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο **Περίπτερο 14 - Αίθουσα 1** της Παιδικής Γωνιάς της ΔΕΒ στις εγκαταστάσεις της ΔΕΘ HELEXPO

**Είσοδος ελεύθερη**

- **Σάββατο 5 Μαΐου, 15:00 – 16:00**

### **Ο πρώτος πρώτος είναι και ... πολύ πρώτος! Αλλά δεν είναι το 1!**

Μια εκπαιδευτική δράση με κέφι, παιχνίδι, ανάγνωση, θέατρο και μαθηματικά με αφορμή το βιβλίο «Είμαι και ο πρώτος» της Άννα Τσεραζόλι (εκδ. Κέδρος).

Με τη μαθηματικό **Χριστίνα Ζουρνά**, και τη χημικό **Αγγελική Φατίση**

**Για παιδιά 7-12 ετών**

**ΟΡΓΑΝΩΣΗ: Περιφερειακή Βιβλιοθήκη Χαριλάου (Τμήμα Περιφερειακών Βιβλιοθηκών Δήμου Θεσσαλονίκης)**

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο **Περίπτερο 14 - Αίθουσα 1** της Παιδικής Γωνιάς της ΔΕΒ στις εγκαταστάσεις της ΔΕΘ HELEXPO και εντάσσεται στο πλαίσιο των δράσεων που πραγματοποιεί η Περιφερειακή Βιβλιοθήκη Χαριλάου «Εκτός των τειχών» και της 15<sup>ης</sup> ΔΕΒ.

**Είσοδος ελεύθερη**

- **Σάββατο 5 Μαΐου, 19:00 – 20:00**

### **«Το ξεχασμένο κλειδί»**

Ένα μικρό κλειδί, που από ένα τυχαίο γεγονός θα βρεθεί ραμμένο με επιμέλεια στο στρίφωμα ενός παλτού, θα γίνει η αιτία να διηγηθεί η γιαγιά Άννα σε όλους, τον παιδικό της έρωτα με ένα Εβραίοπουλο, τον Ιάκωβο, που χάθηκε στα στρατόπεδα των Γερμανών κατακτητών, και να βρουν ένα δαχτυλίδι καλά κρυμμένο. Ένας αγώνας ξεκινά με σύμμαχο τον εγγονό της και τον φίλο του να εντοπίσουν τον Ιάκωβο και να του παραδώσουν το δαχτυλίδι. Μια ιδανική ευκαιρία να γνωρίσουμε



όλοι την ιστορία της Θεσσαλονίκης και τα αξιοθέατά της μέσα από μια ιστορία αγάπης, μιας αγάπης που η σπίθα της δεν έσβησε.

Με τη συγγραφέα – νηπιαγωγό **Εύα Κασιάρου**

**Για παιδιά ηλικίας από 10 ετών**

**ΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Κόκκινη Κλωστή Δεμένη**, σε συνεργασία με τις **Περιφερειακές Βιβλιοθήκες Ορέστου και χαριλάου του Τμήματος Περιφερειακών Βιβλιοθηκών του Δήμου Θεσσαλονίκης**

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο **Περίπτερο 14 - Αίθουσα 2** της Παιδικής Γωνιάς της ΔΕΒ στις εγκαταστάσεις της ΔΕΘ HELEXPO

**Είσοδος ελεύθερη**

## **Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΧΑΡΙΛΑΟΥ ΣΤΟ ΓΑΛΕΡΙΑΝΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ**

- **Σάββατο 19 Μαΐου, 11:00**

**Ξενάγηση στον αρχαιολογικό χώρο του Γαλεριανού Συγκροτήματος**

Ξενάγηση στον αρχαιολογικό χώρο του Ανακτόρου του Γαλερίου και στο Πληροφοριακό Κέντρο του Ανακτορικού Γαλεριανού Συγκροτήματος, με αφορμή τον εορτασμό της Διεθνούς Ημέρας Μουσείων (18 Μαΐου), οργανώνει η Περιφερειακή Βιβλιοθήκη Χαριλάου σε συνεργασία με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Πόλης Θεσσαλονίκης.

Η ξενάγηση θα πραγματοποιηθεί από την αρχιτέκτονα της Εφορείας, μέλος της ομάδας αναστήλωσης του μνημείου, **Μαρία Μίζα**.

Η δράση εντάσσεται στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων που πραγματοποιεί η Βιβλιοθήκη «Εκτός των τειχών» και απευθύνεται σε γονείς και παιδιά άνω των 12 ετών.

Ως σημείο συνάντησης των ενδιαφερόμενων έχει οριστεί η είσοδος του μνημείου στην **Πλατεία Ναυαρίνου (Οδός Βύρωνος)**

**Με προεγγραφή**

### **❖ Εργαστήρια για παιδιά**

- **Κάθε Τετάρτη**

**Μουσικές δραστηριότητες!**

Συνεχίζεται ο 2<sup>ος</sup> Κύκλος μουσικών δραστηριοτήτων για παιδιά **5 – 9 ετών** σε συνεργασία με το Δημοτικό Κέντρο Μουσικής και χορού του Δήμου Θεσσαλονίκης και τις καθηγήτριες μουσικής του **Δημοτικού Ωδείου Θεσσαλονίκης Καϊνάρου Άννα και Καϊνάρου Φωτεινή**

**2<sup>ος</sup> κύκλος: Σύνθεση Χορωδίας** (ξεκίνησε 21/2/2018)

- **1<sup>ο</sup> τμήμα 4:30-6:00**
- **2<sup>ο</sup> τμήμα 6:00-7:30**

Τα παιδιά διασκεδάζοντας, γνωρίζουν ρυθμούς και τραγούδια, καλλιεργούν τη φωνή τους, εξωτερικεύουν τα συναισθήματά τους, μαθαίνουν ότι η συνεργατικότητα είναι απαραίτητη για την επιτυχία ενός καλού αποτελέσματος.

**Για όσους συμμετέχουν**

### **❖ Επιτραπέζια παιχνίδια**

Κάθε Δευτέρα, Τετάρτη και Παρασκευή 3.00 - 5.00 παίζουμε επιτραπέζια παιχνίδια με τους γονείς μας ή με τους φίλους μας!

### **❖ Εκπαιδευτικά Προγράμματα για μαθητές σχολείων**

- **Τετάρτη 9 Μαΐου**
- **Τετάρτη 16 Μαΐου**  
**10:00 – 12:00**

## **Το Μυστήριο της Μικρής Αρκούδας. Πρόγραμμα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης ΑΡΚΤΟΥΡΟΥ**

Νέο εκπαιδευτικό πρόγραμμα που απευθύνεται σε **μαθητές Ε' και ΣΤ' Δημοτικού** - εγκεκριμένο από το Υπουργείο Παιδείας - ξεκινάει στην Περιφερειακή Βιβλιοθήκη Χαριλάου σε συνεργασία με την Περιβαλλοντική Οργάνωση **«Αρκτούρος»**

Το «μυστήριο της μικρής αρκούδας» είναι ένα διαδραστικό παιχνίδι που αξιοποιεί τις νέες τεχνολογίες. Ο γενικός σκοπός του είναι η ενημέρωση των μαθητών/τριών για ζητήματα του φυσικού περιβάλλοντος μέσα από παιγνιώδη τρόπο.

Το ηλεκτρονικό παιχνίδι είναι σχεδιασμένο σε online περιβάλλον. Περιλαμβάνει 7 γρίφους που καλούνται να λύσουν οι μαθητές/τριες, οι οποίοι παρουσιάζονται μέσα από σκίτσα – γκραβούρες. Παράλληλα με το παιχνίδι εμφανίζονται σύντομες πληροφορίες που σχετίζονται με τις δράσεις της περιβαλλοντικής οργάνωσης ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ για τα δάση, τους οικοτόπους, τη βιοποικιλότητα και για προστατευόμενα είδη της ελληνικής πανίδας, όπως η αρκούδα, ο λύκος, το αγριόγιδο, το ζαρκάδι και το ελάφι.

**Σε συνεργασία με σχολεία της περιοχής**

- Τρίτη 22 Μαΐου
  - Τρίτη 29 Μαΐου
- 10:00 – 12:00

**Παίζουμε με τα βιβλία, γνωρίζουμε τη βιβλιοθήκη**

Δίωρες δράσεις φιλιαναγνωσίας που απευθύνονται σε **μαθητές Γ' – ΣΤ' τάξεις Δημοτικού Σχολείου**. Οι παρουσιάσεις θα πραγματοποιούνται από φοιτητές και φοιτήτριες του **Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του ΑΠΘ** με τον σχεδιασμό και την εποπτεία της καθηγήτριας **Βενετίας Αποστολίδου**, στο πλαίσιο του μαθήματος **«Διδακτική της λογοτεχνίας»**. Σκοπός των δράσεων είναι να γνωρίσουν οι μαθητές διάφορα είδη βιβλίων, να διαβάσουν αποσπάσματα, να κάνουν παιγνιώδεις δραστηριότητες πάνω σε αυτά αλλά και να γνωρίσουν τον τρόπο λειτουργίας μιας βιβλιοθήκης, να εγγραφούν ως χρήστες της και να δανειστούν βιβλία.

**Σε συνεργασία με σχολεία της περιοχής**

### **❖ Ξεναγήσεις σε μαθητές σχολείων**

Πραγματοποιούνται προγραμματισμένες καθημερινές ξεναγήσεις σε μαθητές νηπιαγωγείων και δημοτικών σχολείων που στόχο έχουν την προώθηση της φιλιαναγνωσίας, δίνοντας έτσι την ευκαιρία στα παιδιά να γνωρίσουν και να αγαπήσουν το βιβλίο, τη βιβλιοθήκη, να γίνουν αναγνώστες, να μάθουν τα δικαιώματα αλλά και τις υποχρεώσεις τους.

Οι ξεναγήσεις συνοδεύονται με αφηγήσεις παραμυθιών και δραστηριότητες σχετικές με το βιβλίο και τη βιβλιοθήκη.

## **ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΝΗΛΙΚΕΣ**

- Τρίτη 8 Μαΐου 11:00

**Χτίζοντας υγιείς και ισότιμες σχέσεις**

Το τμήμα Περιφερειακών Βιβλιοθηκών σε συνεργασία με το Συμβουλευτικό Κέντρο Θεσσαλονίκης **Κ.Ε.Θ.Ι.** (Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας) διοργανώνει συναντήσεις ευαισθητοποίησης με τίτλο: “Χτίζοντας υγιείς & ισότιμες σχέσεις”

Η θεματολογία του προγράμματος περιλαμβάνει:

- Μύθοι και πραγματικότητες για το ρόλο των δύο φύλων
- Καταγραφή στερεοτυπικών επιθετικών προσδιορισμών για το κάθε φύλο
- Εκτενής συζήτηση με τη συμμετοχή του κοινού και αναγνώριση των ανισοτήτων ανάμεσα στα δύο φύλα
- Έμφαση στις υγιείς και ισότιμες σχέσεις

**Με προεγγραφή**

## ❖ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΕΝΗΛΙΚΕΣ

- Κάθε Παρασκευή, 11:00

**Μοιράζομαι το χόμπι μου και ότι αγαπώ... Πλέκουμε με βελονάκι.**

Συνεχίζεται το εργαστήριο πλεξίματος που πραγματοποιείται κάθε Δευτέρα στις 3.00 το απόγευμα. Τον Απρίλιο θα ολοκληρωθούν οι παρακάτω ενότητες:

- ✓ **4 Μαΐου**
  - Ανοιξιάτικο γιλέκο
- ✓ **11 Μαΐου**
  - Ανοιξιάτικο γιλέκο
- ✓ **18 Μαΐου**
  - Καλοκαιρινή τσάντα
- ✓ **25 Μαΐου**
  - Καλοκαιρινή τσάντα

Το πρόγραμμα σχεδιάζει και υλοποιεί η **Ελένη Παπαλιά**  
**Για όσους συμμετέχουν**

## ❖ Λέσχες Ανάγνωσης

- Τετάρτη 2 Μαΐου, 20:30

**Λέσχη Ανάγνωσης Αστυνομικής Λογοτεχνίας Ενηλίκων** όπου οι συναντήσεις πραγματοποιούνται κάθε πρώτη Τετάρτη του μήνα στις 8.30 το βράδυ και στόχο έχει την ουσιαστική γνωριμία με το συγκεκριμένο λογοτεχνικό είδος και τους συγγραφείς που ασχολούνται με αυτό. Τη Λέσχη συντονίζει η χημικός **Αγγελική Φατίση** και ο ποιητής **Τόλης Νικηφόρου**. Την Τετάρτη 2 Μαΐου θα συζητήσουμε και θα αναλύσουμε το βιβλίο «**Ρώτα τον άνεμο**» της **Fred Vargas**

Η συμμετοχή στις εκδηλώσεις **είναι δωρεάν, αλλά απαιτείται προεγγραφή**. Οι θέσεις είναι περιορισμένες και θα τηρηθεί απόλυτη σειρά προτεραιότητας, ενώ θα υπάρξει λίστα αναμονής σε περίπτωση υπεράριθμων εγγραφών.

**Παρακαλούνται όλοι οι συμμετέχοντες να ενημερώνουν σε περίπτωση ακύρωσης.**

Δηλώσεις συμμετοχής: Περιφερειακή Βιβλιοθήκη Χαριλάου (Νικάνορος 3, τηλ. 2310324666).

**Έναρξη εγγραφών για συμμετοχή στις δραστηριότητες Πέμπτη 26/4/2018**

Η Περιφερειακή Βιβλιοθήκη Χαριλάου είναι μέλος του Δικτύου Βιβλιοθηκών του Δήμου Θεσσαλονίκης.